

三大亮点闪耀亚欧首脑会议

新华社乌兰巴托7月17日电（记者 李铭 金学耕 郑闻）第十一届亚欧首脑会议16日在蒙古国首都乌兰巴托闭幕。在亚欧会议机制成立20周年之际召开的此次峰会盛况空前，共有51个国家和2个国际组织共4000多人参加。与会领导人共同发表了《乌兰巴托宣言》和主席声明。分析人士认为，互联互通、务实合作和“中国方案”是此次会议的三大亮点。

亮点一：促进互联互通

无论是会议主题“亚欧伙伴二十载，互联互通创未来”，还是会议发表的成果文件，均凸显了各方以互联互通为抓手推动亚欧合作的强烈愿望。

拥有40多亿人口的亚欧大陆，国内生产总值(GDP)总量超过世界一半，贸易总量接近全球七成。这里既有成熟的发达经济体，也有快速崛起的新兴经济体。随着亚欧之间联系日益紧密，各国意识到加强互联互通的必要性和紧迫性，互联互通也成为本次会议的热点议题。

我南苏丹维和步兵营为李磊、杨树朋两位烈士举行追悼会

新华社朱巴7月16日电（记者 朱鸿亮 罗铮）当地时间16日下午，我南苏丹维和步兵营为李磊和杨树朋两位烈士举行追悼会。

步兵营官兵、中国军队工作组和我驻南

法国尼斯英国人漫步大道重新开放



7月16日，在法国南部城市尼斯，黄色鲜花摆放在遇难者留下的血痕旁寄托哀思。

当日，发生袭击事件的尼斯英国人漫步大道重新对行人开放。大批当地居民和游客聚集这里，摆放鲜花和蜡烛，悼念无辜遇难者。14日晚，一辆卡车冲撞尼斯英国人漫步大道上观赏法国国庆日烟花表演的人群，造成84人死亡，202人受伤，其中52人重伤。法国政府随后宣布将紧急状态继续延长3个月。

新华社记者 徐金泉 摄

埃航失事客机坠毁前曾起火

新华社开罗7月16日电（记者 郑凯伦）埃及航空公司MS804失事客机事故调查委员会16日发表声明说，客机的黑匣子数据显示其在坠毁前曾发生火情。

调查委员会听取了飞机驾驶舱话音记录器记录的驾驶舱内对话，其中明确提到飞机上有火情。

此前，客机的飞行数据记录仪显示机舱内厕所和靠近驾驶舱的地方有过烟雾。此外，在飞机前端的残骸上也发现了被高温损毁和浓烟熏黑的痕迹。

调查委员会表示，他们将进一步比对两个黑匣子记录的数据，并检查已打捞的飞机残骸。目前判定飞机坠毁原因仍为时过早。

与会各方承诺在政治、经济、数字化、人文等各个领域加强互联互通建设，推动硬件和软件的紧密联系。《乌兰巴托宣言》强调将通过鼓励基础设施投资、尊重市场规则、促进人文交流和创造更多商业机会来实现上述目的，欢迎亚洲基础设施投资银行等国际多边金融机构积极参与到亚欧互联互通建设中来。此外，各方还决定成立互联互通工作组来落实这项工作。

亮点二：加强务实合作

亚欧会议机制成立20年来为亚欧交流合作作出了巨大贡献，但在新时期也面临不少问题，其中最为重要的就是如何将共识转化为实实在在的行动。

在此次首脑会议上，各方普遍关注亚欧会议的发展方向，期待这一机制未来能推动更多务实合作。与会领导人决定，未来将在共同关注的经贸、反恐、反腐、气候变化等领域进行具体合作，同意重启亚欧经济部长会议，以协调各国发展战略，并将合作落实在具体项目上。蒙古国媒体对此评论说：“亚欧

各国不再仅仅一起聊天，而将致力于一起做事。”

中国国务院总理李克强在会上指出，尽管亚欧会议是一个非正式对话机制，但有必要把合作引到更加务实的方向，特别是加强经贸合作。当前全球经济复苏乏力，亚欧各国普遍面临着稳定增长、调整结构、增加就业的重大课题，这更需要密切经贸合作。

亮点三：“中国方案”受瞩目

亚欧会议从一个政府间对话机制发展成为全球瞩目的合作平台，主要原因在于亚洲的发展，而中国的发展在其中最为突出。随着经济实力的提升，中国已经成为亚欧大陆务实合作的重要推动力。

在本次会议上，李克强总理提出三点建议：创新亚欧合作理念、增添亚欧合作动力、夯实亚欧合作人文基础。这些建议受到国际舆论高度关注。李克强总理在会议期间还与多国领导人举行了双边会见，成为本次会上最忙碌的领导人之一。德国全球新闻网评论说，在本届亚欧首脑会议上，中国又成为主

角。

回顾亚欧会议的历史，中国一直是亚欧对话与合作的积极参与者和推动者。作为亚欧会议的创始成员，中国国务院总理出席了历届首脑会议，并就亚欧合作提出多项倡议，涉及经贸与投资便利化、科技创新、节能环保、可持续发展、新型城镇化等重要领域。

值得一提的是，互联互通在本届首脑会议上受到关注也与中方的推动密不可分。李克强总理2014年在意大利米兰召开的第十届亚欧首脑会议上提出共同推进亚欧互联互通的倡议，得到成员国的高度赞同。“互联互通”由此成为本届首脑会议主题的关键词。

中方正在大力推动的“一带一路”建设正是推进亚欧互联互通的务实举措。专家指出，“一带一路”倡议契合亚欧各国互联互通需求，致力于对接亚欧各国发展战略，并且已在推动亚欧大陆基础设施建设方面取得早期收获。在亚欧会议机制进入第三个十年之际，这一倡议将为亚欧互联互通注入新动力，引领亚欧合作走向更广阔的未来。

美国国会众议院公布“9·11”报告涉沙特绝密内容

新华社华盛顿7月15日电（记者 周而捷 陆佳飞）美国国会众议院情报委员会15日公布了“9·11”恐怖袭击事件调查报告中有关沙特阿拉伯与恐怖分子可能存在联系的绝密内容。

“9·11”事件调查报告编写于2002年，其中有28页内容涉及沙特官员与“基地”组织成员间可能存在的联系。美方担心这些内容可能影响美沙关系因此未予公布。奥巴马政府15日将报告的解密内容交予国会，众议院情报委员会随即通过其网站予以公布。

报告解密内容指出，“9·11”事件部分劫机者在美期间曾接触与沙特政府可能有关联的人员，并接受后者帮助，但无法确定这些可能存在的帮助是否是后者有意为之。

白宫发言人欧内斯特当天在例行记者会上说，美国政府认为，“没有证据表明沙特

政府整体上或沙特高官个人曾资助过‘基地’组织”，“9·11”事件调查报告的解密内容并未改变美国政府的判断。

沙特驻美大使馆表示，沙特方面希望此次公布的解密内容“能够永久性地打消针对沙特及沙美关系的质疑”。

“9·11”恐袭事件发生后，有受害者亲属坚持认为，“基地”组织获得来自沙特的帮助，沙特政府必须就袭击承担责任。此外，19名参与劫机者中有15人据称为沙特人。“9·11”袭击幸存者和遇难者亲属因此起诉沙特政府并索赔，美国法院则以沙特政府享有主权豁免权为由驳回诉讼。

今年5月，美国国会参议院通过法案，允许“9·11”事件受害者及其亲属起诉沙特政府。奥巴马政府和沙特政府均反对该项法案。

2016年法恩伯勒航展迎来首个公众日



7月16日，欧洲“百年灵”飞行表演队在英国法恩伯勒航展上进行飞行表演。

当日，英国2016年法恩伯勒国际航空展迎来首个公众日，众多航空爱好者来到位于伦敦西南的小镇法恩伯勒观看精彩的飞行表演。

新华社记者 韩岩 摄